



Piedade Ramires
J.M.

**UNIÃO DAS FREGUESIAS DE BEJA
(SANTIAGO MAIOR E SÃO JOÃO BAPTISTA)**

ATA N.º 03/2020

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE BEJA (SANTIAGO MAIOR E SÃO JOÃO BAPTISTA), REALIZADA NO DIA 22 de SETEMBRO DE 2020:

Pelas dezoito horas e oito minutos do dia vinte e dois de setembro do ano de dois mil e vinte, no Auditório do Parque de Feiras e Exposições de Beja, sito na Avenida Salgueiro Maia, reuniu a Assembleia de Freguesia, sob a presidência de Maria da Piedade Ramires Júlio, encontrando-se presentes a primeira secretária Maria José Pereira de Sousa Viegas Serra, o segundo secretário, Francisco António Elias Torrão, a vogal Maria José Chocalinho, que substitui o vogal Miguel Ramalho, o vogal Rui Xavier que substitui o vogal Telo Faria, a vogal Alexandra Gregório que substitui o vogal José Correia, a vogal Helena Sardica que substitui o vogal Edgar Guerreiro, a vogal Andreia Silva que substitui a vogal Ana Ângelo, a vogal Fátima Estanque, a vogal Helena Cavaco, o vogal João Lourenço, a vogal Paula Lança e o vogal Pedro Crujo.

Em representação da Junta de Freguesia esteve presente o Presidente, Jorge Manuel Marques Parente.

Secretariou a sessão a Assistente Técnica da Junta de Freguesia, Andreia Filipa da Conceição Moreira.

Os documentos relativos ao conteúdo da ata encontram-se anexos à mesma e dela fazem parte integrante.

1. – Período de Intervenção do Público;

Não houve presença de público na sessão de Assembleia (Lei nº1–A/2020, de 19 de março. Medidas Excepcionais e temporárias).

2. – Período de Antes da Ordem do Dia;

2.1. – Apreciação e votação das atas nºs 1/2020 e 2/2020;

De acordo com o estipulado no nº 4 do artigo 57º da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, a senhora Presidente da Assembleia, colocou as atas à votação que foram previamente enviadas a todos os eleitos:

Ata nº 1/2020, relativa à sessão ordinária realizada em vinte e cinco de junho de dois mil e vinte, foi aprovada com o seguinte resultado: -----

Votos Contra – 0 -----

Abstenção – 6 -----

Votos Favor – 7 -----

Ata nº 2/2020, relativa à sessão ordinária realizada em vinte e cinco de junho de dois mil e vinte, foi aprovada com o seguinte resultado: -----

Votos Contra – 0 -----

Abstenção – 6 -----

Votos Favor – 7 -----

2.2. – Intervenção dos membros da Assembleia Municipal; -----


A eleita Helena Cavaco, apresentou uma declaração sobre a Moção da CDU “Culturas Intensivas”, apresentada na última Assembleia da Freguesia, a qual se anexa a esta ata. -----

A eleita Paula Lança, voltou a reforçar que conforme consta na Moção da CDU “Culturas Intensivas”, o Plano Diretor Municipal (PDM) não está a ser cumprido. Apresentou também uma Declaração em anexo à ata, sobre a descentralização de competências na área da Educação. ---

3. – Ordem do Dia; -----

3.1. – Relatório de Atividade de Setembro de 2020 e questões ao executivo. -----

O senhor Presidente, referiu as atividades da União de Freguesias durante este período marcado pela pandemia, que também originaram uma alteração no horário de atendimento da Junta de Freguesia, que passou a ser entre as 09h00 e as 12h00. Informou que a UF, ficou com menos dois assistentes operacionais, que saíram para integrarem o quadro de pessoal da Câmara Municipal de Beja. Para cumprir o Plano de Contingência, a recolha de monstros domésticos passou a ser por marcação, e apenas no exterior das habitações, o que provocou alguns constrangimentos e atrasos. Referiu que foi prestado o apoio solicitado pelas Escolas, no início do ano letivo, entre outros na aquisição de diverso material, e procedendo a algumas reparações. Informou que a manutenção dos espaços públicos e jardins foi assegurada diariamente e que as fontes da freguesia foram limpas e pintadas. Disse que quanto à área da Saúde/Desenvolvimento Social, o exercício físico dos idosos foi feito em casa, através de aulas online, porque o Projeto Com Vida, distribuiu um conjunto de kits, com exercícios e passatempos, que apoiavam estas aulas. A retoma das aulas presenciais não foi aconselhada. Foi ainda dado a conhecer o número de documentos emitidos pela Junta Freguesia, bem como referida a lista dos apoios dados às Associações e Clubes e a situação financeira da Junta, à data de 17 de setembro. Seguidamente, foi referido um relatório elaborado pela União de Freguesias, sobre a intempérie ocorrida no final da manhã do dia 18 de setembro, e que afetou uma parte

Presidente Paulo Lança



da freguesia, provocando danos em 129 árvores e 70 viaturas. Esta situação implicou um trabalho acrescido dos funcionários da Junta entre muitos outros. -----

Francisco Torrão

O senhor Secretário Francisco Torrão, pediu a palavra para reafirmar novamente, que deve ser feita uma intervenção na rede rodoviária da cidade, e que considera insuficiente, só haver uma carrinha a tapar os buracos das ruas, que deveria haver uma atitude mais veemente da Junta de Freguesia junto da Câmara Municipal de Beja, pois a velocidade praticada pelos condutores nalgumas ruas de Beja é preocupante, e que alguém deve tomar uma atitude. Referiu que o Parque de Campismo Municipal, está uma vergonha, com falta de manutenção e limpeza. Que o Parque das Merendas, tem as casas de banho impraticáveis e que há zonas de Beja com pouca iluminação, e muitas ruas em que as árvores estão a tapar as luzes, e é preciso podar as árvores. O eleito Pedro Crujo, deixou, um voto de louvor aos profissionais da Junta de Freguesia e da Câmara Municipal, pelo trabalho extraordinário que realizaram na limpeza e reparação dos danos provocados na Cidade, no dia da intempérie e nomeadamente no dia seguinte. Perguntou ao senhor Presidente, o porquê das atas da Assembleia e das Reuniões de Junta de Freguesia não estarem todas publicadas no site, afirmando que, a última ata de Assembleia publicada no site, é a ata do dia 30 de abril de 2019 e a última ata das Reuniões de Junta, é a ata do dia 06 de novembro de 2019, expressando que deveria haver um maior rigor na publicação das atas. Referiu também que acha que o site da Junta de Freguesia, tem pouca informação. Quanto ao concurso para a vaga de um técnico superior, referiu que na lista de classificação final estão duas pessoas com vinte valores, como é que a Junta de Freguesia vai fazer? Perguntou também como está a transferência de competências? Inquiriu sobre um subsídio dado à Associação Desportiva de Beja 1916, baseado num protocolo futuro de 2020/2021, e se não for aprovado em Assembleia? Porquê este apoio? Que tipo de protocolo é que a Junta de Freguesia vai fazer com esta Associação? -----

O senhor Presidente, em resposta às questões do Secretário Francisco Torrão, referiu que a intervenção pretendida na rede rodoviária, não é competência da Junta de Freguesia, que apenas pode fazer pequenas intervenções, como tapar pequenos buracos que surjam no pavimento. Em relação à segurança rodoviária, o assunto foi encaminhado anteriormente para o Vereador da Câmara Municipal de Beja, com esse pelouro. Em relação, ao Parque de Campismo de Beja, está a decorrer um concurso lançado pela câmara municipal, de uma empreitada de reabilitação do mesmo. Referiu que as casas banho do Parque de Merendas, quando estão em funcionamento, são limpas diariamente pelos funcionários, que as deixam o melhor que podem, no entanto ao fim de semana quando são muito utilizadas, as mesmas podem ficar sujas. Respondendo às questões do eleito Pedro Crujo, concordou com a sugestão feita por ele, de ficar em ata um louvor aos funcionários que realizaram os trabalhos de limpeza e manutenção decorrentes da intempérie de 18 de setembro. Quanto às atas disponíveis no site da Junta, estarem apenas as mais antigas, explicou que se tem devido ao fato da funcionária não

ter tido tempo para as concluir, por escacês de recursos humanos e outros constrangimentos. Comprometeu-se a regularizar a situação. Assumiu que o site da Junta, não é muito intuitivo e que irá ser melhorado. Em relação ao concurso para a vaga de técnico superior, informou que o responsável pelo procedimento concursal, o Dr. Alberto Horta, não espera que algum dos dois primeiros classificados aceite o lugar, por se tratar de um vínculo mais precário do que aquele que têm atualmente. -----

Pedro Crujo


O eleito Pedro Crujo, interveio e disse, que não se pode abrir um concurso, ficando à espera que os concorrentes não aceitem o lugar. No concurso não deveriam ficar duas pessoas em primeiro lugar, como é que o senhor presidente vai resolver esta questão? Vai deitar o concurso abaixo? O que pensa fazer? -----

O senhor Presidente, respondeu que o responsável pelo concurso é o Dr. Alberto Horta, que tem muita experiência neste tipo de situações, e que existem outros critérios de desempate. Salientou ainda, que a Junta de Freguesia precisa de um técnico superior de gestão, visto que com o grau de exigência e o orçamento atuais, acrescido ao fato de não haver nenhum eleito com tempo atribuído, a exercer funções na junta, é importante o preenchimento desta vaga. Em relação á transferências de competências, e após uma única reunião realizada com a Câmara Municipal de Beja, o assunto está na mesma. Quanto ao subsídio atribuído à Associação Desportivo de Beja 1916, constante do mapa de apoios concedidos, onde se refere vir a ser alvo de um futuro protocolo, informou que o mesmo está a ser ultimado, e que visa suportar os custos da prática do desporto, por parte de jovens carenciados da freguesia. Estas atividades serão realizadas ao longo do ano e também nas férias escolares. Referiu, que o protocolo será submetido para aprovação, conjuntamente com todos os já em vigor, na próxima Assembleia de Freguesia, para poderem vigorar em 2021. O senhor Presidente, disse ainda, que o movimento associativo deveria ser mais apoiado, para que as suas Direções, tivessem melhores condições para desempenharem o seu papel junto dos mais jovens, sem terem de passar por sacrifícios, e sem terem de ser eles a suportarem os custos da atividade dessas entidades. -----

A eleita Fátima Estanque, interveio sobre o Acordo Coletivo de Trabalho, e perguntou como está? Os funcionários têm direito a mais três dias de férias? -----

O senhor Presidente, respondeu que em relação ao Acordo Coletivo de Trabalho, o mesmo foi assinado pelo Executivo e enviado ao Sindicato, não tendo ainda sido devolvido. No entanto, considera que o mesmo está em vigor, e que os funcionários podem gozar os três dias de férias em 2020. -----

Aprovação da ata em minuta; -----

Tendo em conta a necessidade de dar cumprimento às deliberações tomadas na presente sessão, foi a ata aprovada em minuta, nos termos do nº3 do artigo 57º do Anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro. -----

Encerramento; -----

Não havendo mais nada a tratar, a Presidente da Assembleia declarou encerrada a sessão pela 19:26 horas, e para constar se lavrou a presente ata, nos termos do nº2 do artigo 57º do Anexo I da Lei nº 75/2013, de 12 de setembro, que eu, Andraia Fozzeira, Assistente Técnica, secretariei, redigi e subscrevo. -----

Naive de Piedade Barros Jélio
~~Francisco Ino~~
M. José Soares SERRA.